

Ленинская ПОБЕДА

Год издания 14-й

Орган Богородского райкома ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся

№ 19 (2900)

СРЕДА

11

ФЕВРАЛЯ

1942 года

Цена 10 коп.

На пути к победе

М. И. Калинин.

Почти два месяца успешно развивается наступление Красной Армии. За это время некоторые части прошли вперед не менее четырехсот километров.

Вначале продвижение наших войск шло, как бы по дуге по отношению к Москве — отсекались и уничтожались немецкие фланги, и поэтому отступление немцев могло маскироваться ими тем, что, дескать, фронт от Москвы удалился не на столь уж значительное расстояние. Но сейчас дуга выпрямлена, и каждый шаг Красной Армии вперед показывает, как фронт по прямой удаляется на запад.

Создаются новые фланги, более удаленные от Москвы охваты, но они являются уже результатом побед Красной Армии, результатом ее быстрого продвижения. Гитлер пытается объяснить отступление немецких войск стремлением укоротить линию фронта, стабилизировать его на зимний период. Верно, конечно, что немцы всемерно стремятся теперь стабилизировать фронт, но это стремление появилось у них не от хорошей жизни. Это натиск наших славных воинов подсекает наступательный порыв немецко-фашистских захватчиков. Это удары Красной Армии заставили немцев мечтать о передышке.

Боевая работа, проведенная нашей армией в столь короткий срок огромна. Уже сама быстрота продвижения наших частей служит лучшим доказательством наших успехов и говорит об огромных потерях немецкой армии, которых германское командование никак не предвидело.

Переход наших войск в наступление, разумеется, не случаен; он вытекает из тактики наших частей, применявшейся при отступлении. Оборона Красной Армии носила активный характер. Наши войсковые соединения во всех своих действиях исходили из основного положения Командования — до последнего предела изматывать силы врага, нанеся ему максимальные потери. И, отступая, наша армия великолепно выполняла эту задачу, во всяком случае лучше, чем в любой войне прошлого.

Наше руководство не ограничивалось чисто военными мероприятиями; оно с первого дня объявило войну с немецкими фашистами войной отечественной. Призыв товарища Сталина к партизанской борьбе является исключительно важным фактором, при помощи которого врагу нанесены большие потери и вызывается значительная его деморализация.

Немцы свои успехи измеряли числом захваченных городов, километрами занятых территорий, а наше Командование — потерями противника, степенью

его изнурения. Защита Киева, Одессы, Гомеля, Калинин и других городов служит наглядным образцом ведения войны на изматывание врага. Недаром гитлеровские солдаты, очень скоро почувствовав силу сопротивления Красной Армии, силу контрударов наших частей, начали сетовать в своих письмах на трудности войны. В самый разгар германского наступления, пугаясь потерь, они стали поговаривать об опасности поражения. Немцы рассчитывали на легкую прогулку, на возможность безнаказанно пограбить и посылками награбленного на советской земле подкрепить свой голодный тыл, а встретились с упорным сопротивлением Красной Армии, с большими трудностями, с огромными потерями.

Гитлер, которого не смущали огромные потери, принес все в жертву своему бредовому замыслу захвата Москвы. Мысль о захвате столицы советского государства преследовала его, как собственная тень, за что он жестоко поплатился и еще заплатится.

В то время, как во всем мире ожидали падения Москвы, наше Командование подготовило и начало разгром гитлеровских полчищ на подступах к Москве. При искусном командовании и стойкости бойцов Москва явилась отличным местом сопротивления и разгрома врага. И товарищ Сталин, в момент, казалось, самых больших успехов германской армии на подступах к Москве, шестого и седьмого ноября 1941 года уверенно призвал нашу армию, весь советский народ к полному разгрому немецких захватчиков.

Я не в силах передать всего влияния этих слов товарища Сталина на массы нашего населения и армии; одно могу сказать — силы наши как бы удвоились. Хотелось бы, чтобы люди, обладающие воображением, воспроизвели и облекли эти переживания миллионов советских людей в литературно-художественную форму, как одно из замечательнейших событий в истории отечественной войны.

Москва занимает в диаметре свыше 50 километров, а с ближайшими подступами — не менее 100 километров; фронт же под Москвой растягивался свыше чем на 200 километров. Москва оказалась как бы пружиной, сала отталкивания которой естественно увеличивалась в большей мере, чем сила нажима.

Германской армии, встретившей упорное сопротивление под Москвой, ничего больше не оставалось, как расширять фланги, т.е. идти на дальнейшее окружение, а значит и ослабление ударной силы кулака. Однако окружение оказалось невозможным, немецкие войска были



скованы давлением наших войск на центр, что повело к ослаблению растянутых немецких флангов, чем и не преминуло воспользоваться наше Командование. Оба немецких фланга были разгромлены, а затем под ударами Красной Армии фашистские войска стали откатываться и на центральном участке фронта.

Бои на подступах к Москве весьма поучительны; они служат укором бесславной сдаче Парижа — лучшей противотанковой позиции. Петэн, встав на колени перед врагом, гордо заявлял: «Мы сохранили честь». Странное понятие о сохранении национальной чести — предание своей страны на поругание и разграбление врага. Не лучше ли прямо сказать, что дома крупных лавочников в Париже оказались для петэнов ценнее национальной чести и свободы Франции. Сохранение «чести» германских агентов во Франции ценилось командованием французской армии выше, чем сохранение воинского долга перед своей страной.

Во время отступления наша армия героически дралась, и каждая пядь нашей территории дорого стоила врагу. Усилия Красной Армии не пропали даром, они создали условия для нашего наступления. Инициатива перешла к нашим войскам.

Наступление требует огромного искусства от командного состава, оно требует военной доблести, упорства, выносливости, инициативы и самостоятельности от командиров и бойцов. Враг дерется за каждую пядь занятой им и обильно орошенной его кровью территории. С наименьшей кровью он ее отдает, применяя все способы и ухищрения, чтобы задержать продвижение вперед наших частей. Наши бойцы и командиры проходят жестокие, но, пожалуй, единственные в своем роде наглядные уроки войны, уроки

наступления, уроки разгрома хваленых немецких частей.

Город за городом, район за районом освобождаются от ига немецко-фашистских захватчиков. Близок час, когда все наши оккупированные немцами республики снова вернутся в свою родную семью. Каждый день увеличивается число украинских населенных пунктов, возвращаемых родине. Все ближе и ближе к нашим наступающим частям границы Белоруссии, Латвии, Эстонии, Литвы. Нашим братьям уже недолго осталось страдать под ярмом розенбергов, кохов и прочих проходивцев.

Как бы жестоко враг ни сопротивлялся, какие бы усилия он ни проявлял, — инициативу из рук Красной Армии вырвать ему не удастся, удары наших войск будут все сокрушительнее.

Весь советский народ, вся наша необъятная страна горят одним желанием — как можно больше помочь фронту — дать ему вдоволь танков, самолетов, пушек, минометов, обмундирования, продовольствия. Теперь, чтобы помочь Красной Армии в разгроме врага, как никогда раньше, должна усилиться работа наших тыловых организаций и в том числе железнодорожного транспорта.

Наши железнодорожники проделали гигантскую работу. На тысячи километров с запада на восток они перекинули горы оборудования, материалов, зерна и миллионы спасавшихся от фашистских варваров людей. Страна этого не забудет и высоко ценит работников железнодорожного транспорта за проделанную ими работу. Между прочим, советские железнодорожники утерли нос некоторым зарубежным «специалистам», предсказывавшим, что наш транспорт не справится со своими задачами в военное время.

Сейчас перед железнодорожниками стоит другая более благодарная задача. Вслед за продвижением Красной Армии надо восстанавливать железнодорожное полотно, мосты, как можно быстрее и ближе к фронту продвигать составы. Работа трудная и не столько самим исполнением, сколько необходимостью производить ее в самое короткое время. Чем больше уменьшится время восстановления пути, чем ближе будут железнодорожники к фронту, тем сильнее Красная Армия сможет наносить удары по врагу.

Население освобожденных районов должно немедленно включаться в борьбу против немцев. Прежде всего нужно расчищать дороги. Если части Красной Ар-

мии первый путь пробивают своими передовыми отрядами — идя по пояс в снегу, то требование командиров об улучшении дорог должно быть законом для колхозников. Победа не дается сама собой, ее надо добиться и, если колхозники хотят скорейшего удаления фронта от своих полей, — а кто же сомневается, что они это жаждут, — то дороги в ближайшем тылу Красной Армии должны всегда находиться в образцовом состоянии. Такое же должно быть отношение колхозников и городского населения к требованию командиров о выделении людей на выполнение тех или иных работ по сооружению военных объектов, о ремонте транспорта, о предоставлении подвод для воинских перевозок и т.д.

Мозг колхозников и горожан все время должна сверлить одна мысль — «А чем можно помочь фронту и как это скорее и лучше сделать?». Сейчас, как никогда, необходима напряженнейшая работа во всех городах и селах нашей страны, во всех звеньях нашего государственного и хозяйственного аппарата, во всех общественных организациях. Красная Армия бьет врага — дадим ей больше оружия, боеприпасов, создадим лучшие условия для ее борьбы! Тем скорее будет победа, тем меньше она будет нам стоить человеческих и материальных жертв.

Наша армия наступает, враг уже поставлен в затруднительное положение. Надо сделать положение для него совершенно безвыходным. Надо так бить немецко-фашистских захватчиков, чтобы у них не было ни минуты передышки, чтобы они все больше обессиливали, все быстрее откатывались назад — к полному своему разгрому.

Эта задача нелегкая, но все трудности, тяготы и лишения борьбы — ничто по сравнению с тем, что пришлось бы испытать нашим людям, если бы попали они под ярмо фашизма. Выполнение этой задачи потребует от нашей армии сил и умения вести наступательную борьбу, но силами наша армия располагает, а боевой опыт и закалка бойцов и командиров в ходе наступательных действий будут все возрастать.

Наша страна с уверенностью, а угнетенные фашизмом народы с надеждой следят за боевыми действиями Красной Армии. Я уверен, что наши славные бойцы, мужественные командиры и политработники с честью выполнят свой долг перед отечеством, сохранят инициативу в борьбе, завоеуют полную победу над гитлеровской Германией.

„Ленинская победа“

№ 21 (2902)
ВОСКРЕСЕНЬЕ

15

февраля
1942 года

Год издания 14-й. Орган Богородского райкома ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся

Цена 10 коп.

От Советского информбюро

Вечернее сообщение 13 февраля

В течение 13 февраля наши войска с боями продвигались вперед. Контратаки, предпринятые противником на отдельных участках фронта, были отбиты с большими для немецких войск потерями.

За 12 февраля уничтожено 16 немецких самолетов. Наши потери — 7 самолетов.

За 12 февраля частями нашей авиации уничтожено и повреждено более 100 немецких автомашин с войсками и грузами, 70 повозок с боеприпасами, 12 полевых орудий, взорвано 3 склада с боеприпасами, рассеяно и частью уничтожено 5 рот пехоты противника.

Часть, которой командует тов. Давыдовский (Западный фронт), отбила несколько ожесточенных контратак противника. На поле боя осталось 300 трупов вражеских солдат и офицеров. На другом участке артиллеристы нашей стрелковой части отразили контратаку вражеского полка, поддержанного 4 танками. Два немецких танка отбиты.

Наша часть, действующая на одном из участков Юго-Западного фронта, отразила две контратаки немцев и, преследуя противника, захватила 15 вражеских деревоземляных огневых точек, 2 орудия, 7 пулеметов, 2 радиостанции, много снарядов и винтовочных патронов. Противник потерял убитыми 150 солдат и офицеров.

Командир взвода тов. Алиев с группой разведчиков совершил ночное нападение

на деревню, занятую противником. В результате боя наши разведчики истребили 20 немецких солдат, захватили 2 пулемета, важные оперативные документы и разное снаряжение.

У убитого немецкого оберлейтенанта Эрнста Кротцингера найдено неотправленное письмо на родину. Приводим выдержки из письма: «...Наш полк почти уничтожен. Прошлой ночью в селе одна рота нашего полка подверглась нападению. Только 6 человек из всей роты спаслись и добрались до своей части. Сегодня утром мы ходили в разведку и видели, как русские раз'езжали по этому селу на машинах нашей разгромленной роты... Долгое пребывание вблизи противника изматывает нервы. Мы уже не можем дальше оставаться в таком положении. Две роты полка полностью разбиты... Наиболее сильные роты насчитывают по 50 — 60 солдат... Все время стрельба, все время отступление, все время потери. Жечь села, гнать мирных людей, женщин, детей голых и босяк в снежные пустыни. Война! Что означает это слово —

вы, на родине, никогда не поймете. Невероятные бедствия, смерть. За что?...

Отступая из деревни Агарыш, Смоленской области, гитлеровцы расстреляли 37 колхозников и колхозниц. В деревне Ломаново немцы зверски замучили 70 пленных красноармейцев и 12 колхозников.

Екатериновский сельский Совет, Кагановичского района, Ворошиловградской области, подсчитал, что за время пребывания немецких грабителей и убийц на территории Екатериновского сельского Совета гитлеровцы разграбили у колхозников только личного имущества на сумму 362.109 рублей.

Забойщик шахты «Центральная» в Кемерово Никифор Систеров, став на стахановскую вахту в честь XXIV годовщины Красной Армии, добился выдающегося успеха. Работая отбойным молотком, он перевыполнил норму в 10 раз, дав стране около шести вагонов угля.

ОПРОВЕРЖЕНИЕ ТАСС

Агентство Гавас — ОФИ сообщило из Бордо со ссылкой на передачу из Софии, что на советско-турецкой границе, якобы, произошел серьезный инцидент. По этому сообщению, несколько советских батальонов, расквартированных в районе Батуми, пытались в качестве переправщиков проникнуть на советскую территорию, что при этом есть убитые и около 300 раненых красноар-

мейцев проникли на турецкую территорию.

ТАСС уполномочен заявить, что это сообщение Гавас—ОФИ из Софии является от начала до конца грубым и неуклюжим вымыслом, сделанным с провокационными целями по заказу своих немецко-фашистских хозяев через агентство, которое только по названию является французским.

Доблестным воинам Красной Армии

80 ПОДАРКОВ
КУБАЕВСКОГО
КОЛХОЗА
ИМЕНИ КАЛИНИНА

Перечисление всех продуктов, вещей и других предметов, посылаемых на фронт Кубаевским колхозом имени Калинина занимает большие страницы убористого шрифта. Тут и табак, и мыло, и теплые носки, и тетради, и карандаши, и колбаса, и сухари, и прочее, прочее.

Кубаевские колхозники с большим воодушевлением собирали подарки для фронтовиков. Особенно активное участие приняли 64-летняя колхозница Елена Максимовна Каткова, свиноводка Нина Архипова, колхозницы Фаина Поташова, Василий Нагин и другие.

Всего от колхоза и колхозников отослано 80 подарков.

Сбор подарков продолжается.

О. Каткова, Н. Шелудякова.

ОТ ДОМОХОЗЯЕК
ЗАТОНА ДУДЕНЕВО

Узнав о том, что коллектив затона Дуденево готовит подарки бойцам Действующей Красной Армии, домохозяйки решили принять участие в этом патриотическом деле. Они собрали 300 рублей и приобрели пищевые продукты. В каждом из десяти уже посланных на фронт подарков, дуденевские домохозяйки шлют конфеты, пряники, печенье, колбасу, туалетное мыло, сигареты, варежки, носки, полотенца.

Рейд проверки готовности колхозов к весеннему севу

Заложить прочные основы высокого урожая

Говорят, хороший хозяин готовит летом сани, а зимой телегу... Дуют февральские метели, на полях снега по пояс (в колхозе смеются: —

— Снегозадержание нынче можно не проводить), но старики уже предсказывают, какая и когда наступит весна и что надо сделать, чтобы встретить ее во всеоружии.

В Лакшинский колхоз имени Ворошилова уже давно присланы посевные планы; правление колхоза они не удивили: культуры лакшинцы будут сеять те же, что и в прошлом году—306 гектаров яровых зерновых, 150 гектаров клевера и тимopheевки, 95 гектаров картофеля, 20 гектаров овощей, 10 гектаров кормовых корнеплодов и 12 гектаров силосных культур. Общую посевную площадь, по сравнению с прошлым годом, колхоз увеличивает на 91 гектар за счет нераспаханных земель по пойме реки Кудьмы, которые должны дать неплохой урожай.

Для засева требуется 557 центнеров семян, и все они будут изысканы внутри колхоза. Не совсем хорошо обстоит дело с семенами клевера: из необходимых 20,3 центнера засыпано всего 13 центнеров. Но главную тревогу вызывает положение с семенами картофеля: после двух переборок считают, что есть их центнеров 1900, но до посева придется произвести еще несколько переборок, а колхозу требуется 2052 центнера. Где же раздобыть недостающие семена? Правление об этом не думало, а думать надо. Рассчитывать на то, что помогут другие колхозы района не приходится; естественный выход—собирать для посадки верхушки картофеля по способу академика Лысенко; каждая семья может собрать 20—30 килограммов верху-

шек, и если немедленно не приняты за эту работу, то положение с семенами картофеля может стать угрожающим.

Рейдовая бригада побывала на складах, где хранятся семенные фонды колхоза. Чувствуется, что о семенах зерновых и бобовых в колхозе заботятся: на складе сухо, в разгаре триерование, горох выбирают вручную, весь посевной материал очищен, проверен на всхожесть.

Но вот недалеко от склада находится кузница и тут же другая картина: плуги, бороны, культиваторы засыпаны снегом. Правда, 28 однолемешных и 9 парных плугов отремонтированы и правление собирается расставлять инвентарь по сараям колхозников, но борон, культиваторов, сеялок еще не проверяли. Кузнецы отец и сын Адуевы в колхоз приехали недавно, за работу взялись усердно, но предстоит сделать еще очень много, чтобы колхозный инвентарь был готов к севу и не приходилось, как прошлые годы, то и дело возить сеялки на ремонт.

Очень волнует лакшинцев и положение со сбором и вывозом удобрений на поля. Недавно бригадир прифермской бригады П. Я. Васина выехала в Богородск и вернулась в колхоз с 5 тоннами куриного помета; однако, не все бригады берут пример с фермерцев, а некоторые и посмеиваются над хлопотами тов. Васиной—что, дескать, сейчас волноваться, придет время—все будет. Ни вторая, ни четвертая полеводческие бригады к сбору удобрений не приступали. Спрашивается, когда успеют в Лакше вывезти 1200 тонн навоза, 1500 тонн торфа и собрать 10 тонн золы? Вопрос этот очень важный, и, пожалуй, наряду с заготовкой семян картофеля, является самым серьезным в под-

готовке лакшинцев к весне.

— Тягловую силу мы используем полностью,—говорит председатель колхоза тов. Митряхина,—хотели бы учиться езде на быках и малопродуктивных коровах, да негде; почему-то в Лакшинском сельсовете этим делом не занимаются.

Упрек, который райзо должно принять на свой счет.

В Лакше много делают о весне, много думают, но работы еще непочатый край. Основная причина перечисленных недостатков одна, колхоз, как говорится, по руки и ноги связан молотью. Затычка в молотье ничем не может быть оправдана. Объясняется она частым простоем молотилок, низкой производительностью труда, а, главное, недисциплинированностью колхозников.

В правлении колхоза можно часто наблюдать такую картину—с виноватым видом стоят молодые женщины, а тов. Митряхина распекает их за неявку на работу. Среди лодырей жены фронтовиков М. П. Тебекина, А. М. Васина, Т. А. Гладикова и другие; отлынивание от работы для женщин, мужья которых сражаются за родину, является позором. Уговоров мало; в колхозе часто бывает, что и хороший работник и лодырь получает одинаковое количество продуктов; правлению следует твердо проводить в жизнь решение о том, что право на получение большего количества продуктов имеет тот член колхоза, который ежедневно выходит на работу, выполняет и перевыполняет норму.

Лакшинский колхоз имени Ворошилова имеет все возможности для того, чтобы весной заложить прочные основы урожая этого года.

Бригада рейда:
А. Васина, А. Егорова, М. Гладикова, С. Хентова, А. Логунов.

ШКОЛЬНИКИ ШЕФСТВУЮТ НАД МОЛОДНЯКОМ

По инициативе комсомольской организации ученики Шумиловской начальной школы взяли шефство над молодняком. Ежедневно после занятий ребята являются на ферму, где чистят и задают корм своим питомцам.

Ко дню XXIV годовщины Красной Армии ребята подведут итоги соревнования на лучшие достижения по привесу жеребят и телят. Особенно усердно ухаживают за молодняком Шура Половинкин, Нина Половинкина, Лева Анохин, Юра Бурденев, Лида Половинкина, Петя Никифоров и Боря Осипов.

Е. Шмелева, секретарь комсомольской организации.

К сведению депутатов городского Совета

16 февраля, в 7 час. веч., в зале заседаний райсовета созывается очередная сессия городского Совета депутатов трудящихся.
Исполком горсовета.

Извещение 16 февраля, в 8 час. веч.,

в помещении районного агитпункта проводится семинар для руководителей агитколлективов и агитаторов города на тему:

XXIV годовщина
Красной Армии.
Отдел пропаганды и агитации райкома ВКП(б).

Ответ редактор А. Н. ЛОГУНОВ

Богородской ТИПОГРАФИИ
ТРЕБУЕТСЯ
подсобная рабочая

Кожгалантерейной фабрике
т р е б у ю т с я
квалифицированные слесари, машинистки на швейных машинах, шорники по нитке, рабочие по двору.

Станции „Кожевенное“
Т Р Е Б У Ю Т С Я
рабочие на погрузочные работы.

Раймелуправлению
т р е б у ю т с я
выбойщики муки и грузчики